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Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις
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Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

• Η διερεύνηση των απόψεων του ειδικού πληθυσμού των υπαξιωματικών  
των ελληνικών Ένοπλων Δυνάμεων.Σκοπός :

• Ο ειδικός πληθυσμός των υπαξιωματικών των Ένοπλων Δυνάμεων στην 
Ελλάδα Πληθυσμός:

• Το μέγεθος του δείγματος ανέρχεται σε 676 υπαξιωματικούς. Μέγεθος δείγματος:

• Φεβρουάριος – Ιούνιος 2010Χρόνος διεξαγωγής:

• Ποσοτική έρευνα / Mail & Email ResearchΤύπος και μέθοδος:

• Ακολουθήθηκε η μέθοδος της δειγματοληψίας ποσοστώσεων (quota
sampling) των υπαξιωματικών των Ένοπλων Δυνάμεων της χώρας, 
λαμβάνοντας υπ’ όψιν το όπλο προέλευσης (Στρατός Ξηράς – Πολεμικό 
Ναυτικό – Πολεμική Αεροπορία - Κοινά Σώματα).

Μέθοδος Δειγματοληψίας :
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ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 

ΤΟΥ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Άνδρες 
64% Γυναίκες

36%

(Φύλο)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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1

18

33

40

7

1

18-24 ετών 25-29 ετών 30-34 ετών 35-39 ετών 40-44 ετών 45 ετών +

(Ηλικιακή κατηγορία, %)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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6

39

29

21

4
0-5 έτη 

6-10 έτη 

11-15 έτη 

16-20 έτη 

21 έτη και άνω

Από πότε υπηρετείτε στις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις;
(Για όσους έχουν εισαχθεί σε στρατιωτική σχολή, συμπεριλαμβάνονται και τα έτη θήτευσης σε αυτή) 

(Σύνολο δείγματος, %)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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Εν ενεργεία 
Υπαξιωματικοί 100%

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ

Είστε εν ενεργεία ή απόστρατος υπαξιωματικός;
(Σύνολο δείγματος) 
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Κοινά Σώματα
2%

Στρατός Ξηράς 
60%

Πολεμικό Ναυτικό 
18%

Πολεμική Αροπορία 
20%

Σε ποιο κλάδο έχετε θητεύσει; 
(Σύνολο δείγματος)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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3

13

44

23

16
Ανθυπασπιστής

Αρχιλοχίας

Επιλοχίας

Λοχίας

Δεκανέας

Σε ποιο βαθμό βρίσκεστε σήμερα στο Στρατό Ξηράς;
(Απαντούν μόνο όσοι έχουν θητεύσει στο Στρατό Ξηράς, %)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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17

20

31

19

14
Ανθυπασπιστής

Αρχικελευστής

Επικελευστής

Κελευστής

Δίοπος

Σε ποιο βαθμό βρίσκεστε σήμερα στο Πολεμικό Ναυτικό;
(Απαντούν μόνο όσοι έχουν θητεύσει στο Πολεμικό Ναυτικό, %)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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5

15

37

12

32
Ανθυπασπιστής

Αρχισμηνίας

Επισμηνίας

Σμηνίας

Υποσμηνίας

Σε ποιο βαθμό βρίσκεστε σήμερα στην Πολεμική Αεροπορία;
(Απαντούν μόνο όσοι έχουν θητεύσει στην Πολεμική Αεροπορία, %)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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20

10

20

50
Ανθυπασπιστής

Αρχιλοχίας

Επιλοχίας

Λοχίας

Σε ποιο βαθμό βρίσκεστε σήμερα στα Κοινά Σώματα;
(Απαντούν μόνο όσοι έχουν θητεύσει στα Κοινά Σώματα, %)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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Από τους 
υπαξιωματικούς (ΣΜΥ, 

Εθελοντής, ΕΠΟΠ κ.λπ.)
90%

Δεν απαντώ   
10%

Από πού προέρχεσθε;
(Σύνολο δείγματος)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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30

15

14

29

6

5

1Μεταπτυχιακό

Πτυχίο ΑΕΙ

Πτυχίο ΤΕΙ

ΙΕΚ, Τεχνική Σχολή κ.λπ.

Σεμινάρια κ.λπ.

Άλλο

Δεν απαντώ

Εκτός από τη στρατιωτική σας εκπαίδευση, τι άλλους τίτλους σπουδών κατέχετε;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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11 80 18

81 19

3 79 18

2 3 77 19

2 79 19

3 3 75 19

2 11 69 18

40 41 4 15Αγγλικά

Γαλλικά

Γερμανικά

Ισπανικά

Ιταλικά

Ρωσικά

Αραβικά

Τουρκικά

Άριστο / Πολύ καλό Μέτριο / Βασικές γνώσεις Δεν γνωρίζω τη γλώσσα Δεν απαντώ 

Ποιες ξένες γλώσσες γνωρίζετε και σε ποιο επίπεδο; 
(Σύνολο δείγματος, %)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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Σταδιοδρομικά 
σχολεία εξειδίκευσης 

υπαξιωματικών
48%

Δεν απαντώ
52%

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ

Είστε απόφοιτος:
(Σύνολο δείγματος)
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Δεν απαντώ
2%

Άγαμος
42%

Έγγαμος
55%

Διαζευγμένος
1%

Οικογενειακή κατάσταση:
(Σύνολο δείγματος)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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Ναι
47%

Όχι 
51%

Δεν απαντώ
2%

Έχετε παιδιά;
(Σύνολο δείγματος)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΔΟΜΗ 

ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ
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32

39

16

7 6

Πολύ Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
6%

Αναξιόπιστο
23%

Αξιόπιστο 
71%

Πόσο αξιόπιστο θεωρείτε το σύστημα εισόδου στις στρατιωτικές σχολές 
αξιωματικών και υπαξιωματικών των ΕΔ;

(Σύνολο δείγματος, %)

ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΙΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΤΩΝ ΕΔ
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90 10

72 22 7

60 27 13

75 22 3Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Αξιόπιστο Αναξιόπιστο ΔΓ/ΔΑ

Πόσο αξιόπιστο θεωρείτε το σύστημα εισόδου στις στρατιωτικές σχολές 
αξιωματικών και υπαξιωματικών των ΕΔ;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΙΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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7

21

37

32

3

Πολύ Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
3%Αναξιόπιστο

69%

Αξιόπιστο 
28%

Πόσο αξιόπιστο θεωρείτε το σύστημα εισόδου επαγγελματιών οπλιτών στις ΕΔ;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΟΠΛΙΤΩΝ ΣΤΙΣ ΕΔ



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.23

70 30

20 73 7

26 74 1

31 67 1Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Αξιόπιστο Αναξιόπιστο ΔΓ/ΔΑ

Πόσο αξιόπιστο θεωρείτε το σύστημα εισόδου επαγγελματιών οπλιτών στις ΕΔ;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΟΠΛΙΤΩΝ ΣΤΙΣ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Η εκπαίδευση στις στρατιωτικές σχολές χρειάζεται:
(Σύνολο δείγματος)

H ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΙΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ

ΔΓ/ΔΑ
10%

Nα παραμείνει ως έχει
11%

Προσαρμογή στα νέα 
δεδομένα, χωρίς 
ριζικές αλλαγές

42%
Πλήρη τροποποίηση

37%
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40 60

9 43 36 12

7 34 48 12

12 43 36 9Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Nα παραμείνει ως έχει Προσαρμογή στα νέα δεδομένα, χωρίς ριζικές αλλαγές Πλήρη τροποποίηση ΔΓ/ΔΑ

Η εκπαίδευση στις στρατιωτικές σχολές χρειάζεται:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

H ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΙΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Σε ό,τι αφορά την ίδρυση Πανεπιστημίου Εθνικής Άμυνας και της ένταξης σε αυτό των υπαρχόντων
σχολών αξιωματικών και υπαξιωματικών, είστε:

(Σύνολο δείγματος)

ΥΠΕΡ / ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Υπέρ
70%

Κατά
16%

ΔΓ/ΔΑ
14%
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90 10

69 18 13

64 14 21

71 16 13Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Σε ό,τι αφορά την ίδρυση Πανεπιστημίου Εθνικής Άμυνας και της ένταξης σε αυτό των υπαρχόντων
σχολών αξιωματικών και υπαξιωματικών, είστε:

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΥΠΕΡ / ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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4

13

40
38

5

Πολύ Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
5%Μη επαρκής

78%

Επαρκής 
17%

Πόσο επαρκής είναι η εκπαίδευση των κληρωτών;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΛΗΡΩΤΩΝ
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10 70 20

13 77 9

8 81 11

22 78 1Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Επαρκής Μη επαρκής ΔΓ/ΔΑ

Πόσο επαρκής είναι η εκπαίδευση των κληρωτών;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΛΗΡΩΤΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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12

35 36

16

1

Πολύ Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
1%Μη επαρκής

52%

Επαρκής 
47%

Πόσο επαρκής είναι η εκπαίδευση των αξιωματικών και υπαξιωματικών στο κύριο αντικείμενο εργασίας τους; 
(Σύνολο δείγματος, %)

ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ & ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ
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90 10

45 53 2

21 79

53 45 1Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Επαρκής Μη επαρκής ΔΓ/ΔΑ

Πόσο επαρκής είναι η εκπαίδευση των αξιωματικών και υπαξιωματικών στο κύριο αντικείμενο εργασίας τους;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ & ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.32

Μετά την εκπαίδευσή σας τοποθετηθήκατε και εκτελέσατε καθήκοντα που σχετίζονταν με αυτήν;
(Σύνολο δείγματος)

ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΟΥΣ

Ναι
59%

Όχι
41%
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90 10

65 35

60 40

56 44Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Ναι Όχι

Μετά την εκπαίδευσή σας τοποθετηθήκατε και εκτελέσατε καθήκοντα που σχετίζονταν με αυτήν;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΟΥΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας σας είχατε την ευκαιρία για περαιτέρω πανεπιστημιακή εκπαίδευση;
(Σύνολο δείγματος)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Ναι
8%

Όχι
89%

ΔΓ/ΔΑ
3%
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20 80

9 86 5

9 88 3

6 91 3Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας σας είχατε την ευκαιρία για περαιτέρω πανεπιστημιακή εκπαίδευση;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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16

35

29

16

4

Πολύ Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
4%

Δεν βοηθά
45%

Βοηθά 
51%

Πόσο βοηθά η εκπαίδευση στα ειδικά σχολεία στην εκτέλεση των καθηκόντων σας; 
(Σύνολο δείγματος, %)

ΣΥΜΒΟΛΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 
ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΤΟΥΣ
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50 20 30

56 39 4

43 53 4

51 45 4Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Βοηθά Δεν βοηθά ΔΓ/ΔΑ

Πόσο βοηθά η εκπαίδευση στα ειδικά σχολεία στην εκτέλεση των καθηκόντων σας;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΥΜΒΟΛΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 
ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΤΟΥΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Η παρεχόμενη εκπαίδευση στις Σχολές Πολέμου είναι μεταπτυχιακού επιπέδου ανάλογου με τα ΑΕΙ;
(Σύνολο δείγματος)

ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΠΟΛΕΜΟΥ ΜΕ ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΩΝ ΑΕΙ

Ναι
14%

Όχι
26%

ΔΓ/ΔΑ
60%
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40 60

12 27 61

10 26 64

15 26 59Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Η παρεχόμενη εκπαίδευση στις Σχολές Πολέμου είναι μεταπτυχιακού επιπέδου ανάλογου με τα ΑΕΙ;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΠΟΛΕΜΟΥ ΜΕ ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΩΝ ΑΕΙ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.40

Το σύστημα εκπαίδευσης των υπαξιωματικών σε σχέση με τα καθήκοντά τους θεωρείτε ότι: 
(Σύνολο δείγματος)

ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

ΔΓ/ΔΑ
5%

Είναι επαρκές
14%

Χρειάζεται προσθήκες
42%

Χρειάζεται ριζικό 
επανασχεδιασμό 

39%
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30 40 20 10

4 37 55 4

7 47 38 7

18 43 34 5Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Είναι επαρκές Χρειάζεται προσθήκες Χρειάζεται ριζικό επανασχεδιασμό ΔΓ/ΔΑ

Το σύστημα εκπαίδευσης των υπαξιωματικών σε σχέση με τα καθήκοντά τους θεωρείτε ότι: 
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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50 32 8 4 6

50 33 7 6 4

50 35 7 5 3

52 25 9 5 9

54 29 6 7 4

70 21 5 22

73 18 3 2 4

74 22 112Οικονομικές αποδοχές

Ανασφάλεια για την οικογένεια

Συχνές μεταθέσεις

Αβεβαιότητα για το μέλλον

Μη αξιοκρατικές προαγωγές

Κοινωνική απαξίωση των
στρατιωτικών

Υποβάθμιση του ρόλου και της
σημασίας της άμυνας

Απουσία διάθεσης για καινοτομία και
γραφειοκρατία στις ΕΔ

Πολύ σημαντικό Αρκετά σημαντικό Όχι και τόσο σημαντικό Καθόλου σημαντικό ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικό πρόβλημα αποτελεί κάθε ένας από τους παρακάτω παράγοντες για τους στρατιωτικούς; 
(Σύνολο δείγματος, %)

ΤΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ  
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77 14 9

82 12 6

83 13 4

83 13 4

85 12 3

91 5 4

91 7 2

96 2 2Οικονομικές αποδοχές

Συχνές μεταθέσεις

Ανασφάλεια για την οικογένεια

Κοινωνική απαξίωση των
στρατιωτικών

Αβεβαιότητα για το μέλλον

Υποβάθμιση του ρόλου και της
σημασίας της άμυνας

Απουσία διάθεσης για καινοτομία και
γραφειοκρατία στις ΕΔ

Μη αξιοκρατικές προαγωγές

Σημαντικό Μη σημαντικό ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικό πρόβλημα αποτελεί κάθε ένας από τους παρακάτω παράγοντες για τους στρατιωτικούς; 
(Σύνολο δείγματος, %)

ΤΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ  
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90 10

87 7 7

76 15 9

74 16 10Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Σημαντικό Μη σημαντικό ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικό πρόβλημα αποτελούν οι «Μη αξιοκρατικές προαγωγές» για τους στρατιωτικούς; 
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ «ΜΗ ΑΞΙΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ»

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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100

94 4 1

94 2 4

96 12Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Σημαντικό Μη σημαντικό ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικό πρόβλημα αποτελούν οι «Οικονομικές Αποδοχές» για τους στρατιωτικούς; 
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ»

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.46

100

85 15

78 19 3

97 1 1Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Σημαντικό Μη σημαντικό ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικό πρόβλημα αποτελούν οι «Συχνές Μεταθέσεις» για τους στρατιωτικούς; 
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ «ΣΥΧΝΕΣ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ»

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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70 30

89 4 7

91 4 5

93 4 2Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Σημαντικό Μη σημαντικό ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικό πρόβλημα αποτελεί η «Ανασφάλεια για την οικογένεια» για τους στρατιωτικούς; 
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ «ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ»

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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40 60

74 19 7

77 13 10

89 9 2Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Σημαντικό Μη σημαντικό ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικό πρόβλημα αποτελεί η «Αβεβαιότητα για το μέλλον» για τους στρατιωτικούς;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ «ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ»

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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100

80 13 7

72 16 12

85 11 4Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Σημαντικό Μη σημαντικό ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικό πρόβλημα αποτελεί 
η «Απουσία διάθεσης για καινοτομία και γραφειοκρατία στις ΕΔ» για τους στρατιωτικούς; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ 
«ΑΠΟΥΣΙΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΓΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ ΣΤΙΣ ΕΔ»

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.50

80 20

82 14 4

77 16 7

89 9 2Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Σημαντικό Μη σημαντικό ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικό πρόβλημα αποτελεί η «Κοινωνική απαξίωση των στρατιωτικών» για τους στρατιωτικούς;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ 
«ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΠΑΞΙΩΣΗ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ»

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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90 10

80 15 5

74 19 7

86 11 3Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Σημαντικό Μη σημαντικό ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικό πρόβλημα αποτελεί 
η «Υποβάθμιση του ρόλου και της σημασίας της άμυνας» για τους στρατιωτικούς; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ 
«ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΡΟΛΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΑΜΥΝΑΣ»

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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3

26

41

26

4

Πολύ Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
4%Αναξιόπιστο

67%

Αξιόπιστο 
29%

Πόσο αξιόπιστο είναι το υπηρεσιακό σύστημα αξιολόγησης των στρατιωτικών;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ ΤΟΥ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ
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70 20 10

12 85 2

30 69 2

33 62 5Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Αξιόπιστο Αναξιόπιστο ΔΓ/ΔΑ

Πόσο αξιόπιστο είναι το υπηρεσιακό σύστημα αξιολόγησης των στρατιωτικών;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ ΤΟΥ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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8 8

29 30

12 12

Πολύ
ικανοποιητικό

Αρκετά
ικανοποιητικό

Όχι και τόσο
ικανοποιητικό

Καθόλου
ικανοποιητικό

Δεν το έχω
μελετήσει

ΔΑ

Δεν το έχω μελετήσει
12%Μη ικανοποιητικό

60%

Ικανοποιητικό 
16%

ΔΑ
12%

Έχετε μελετήσει το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο περί ιεραρχίας και προαγωγών και θεωρείτε ότι είναι:
(Σύνολο δείγματος, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΕΡΙ ΙΕΡΑΡΧΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΑΓΩΓΩΝ
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50 20 30

4 74 10 11

18 66 5 11

19 54 15 12Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Ικανοποιητικό Μη ικανοποιητικό Δεν το έχω μελετήσει ΔΑ

Έχετε μελετήσει το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο περί ιεραρχίας και προαγωγών και θεωρείτε ότι είναι:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΕΡΙ ΙΕΡΑΡΧΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΑΓΩΓΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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21 64 15

28 56 16

40 21 39

54 31 15

64 22 14

66 12 22

72 10 18Αναδιάρθρωση των οργανικών θέσεων 

Ρυθμίσεις για τα στελέχη των ειδικών
καταστάσεων

Σύστημα αδιάβλητων εξετάσεων και
μέτρων στις προαγωγές

Προαγωγή με βάση τις ανάγκες κατά
κλάδο και όπλο και όχι την τάξη

αποφοίτησης

Η διπλή επετηρίδα ως εθελοντική
επιλογή

Εξάντληση του μέγιστου χρόνου
παραμονής στο στράτευμα

Παράταση του χρόνου παραμονής στο
βαθμό

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Σε περίπτωση αλλαγής του νόμου περί ιεραρχίας και προαγωγών, θα λέγατε ότι είστε υπέρ ή κατά για κάθε μία 
από τις παρακάτω προτάσεις που θα μπορούσαν να συμπεριληφθούν σε έναν νέο νόμο;

(Σύνολο δείγματος, %)

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
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50 50

42 15 42

46 21 32

39 22 39Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Σε περίπτωση αλλαγής του νόμου περί ιεραρχίας και προαγωγών, θα λέγατε ότι είστε υπέρ ή κατά 
της διπλής επετηρίδας ως εθελοντική επιλογή;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΠΛΗ ΕΠΕΤΗΡΙΔΑ ΩΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΕΠΙΛΟΓΗ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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90 10

17 63 20

12 83 6

26 58 16Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Σε περίπτωση αλλαγής του νόμου περί ιεραρχίας και προαγωγών, θα λέγατε ότι είστε υπέρ ή κατά 
της παράτασης του χρόνου παραμονής στο βαθμό;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΣΤΟ ΒΑΘΜΟ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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50 50

80 3 17

76 9 15

68 13 19Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Σε περίπτωση αλλαγής του νόμου περί ιεραρχίας και προαγωγών, θα λέγατε ότι είστε υπέρ ή κατά 
της αναδιάρθρωσης των οργανικών θέσεων;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΙΑΘΡΩΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣΕΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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50 40 10

55 28 17

54 36 10

54 30 15Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Σε περίπτωση αλλαγής του νόμου περί ιεραρχίας και προαγωγών, θα λέγατε ότι είστε υπέρ ή κατά 
της προαγωγής με βάση τις ανάγκες κατά κλάδο και όπλο και όχι την τάξη αποφοίτησης;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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40 60

72 15 14

65 27 7

61 22 17Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Σε περίπτωση αλλαγής του νόμου περί ιεραρχίας και προαγωγών, θα λέγατε ότι είστε υπέρ ή κατά 
του συστήματος αδιάβλητων εξετάσεων και μέτρων στις προαγωγές;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΔΙΑΒΛΗΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΡΩΝ ΣΤΙΣ ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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70 30

61 10 28

52 21 27

71 11 18Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Σε περίπτωση αλλαγής του νόμου περί ιεραρχίας και προαγωγών, θα λέγατε ότι είστε υπέρ ή κατά 
των ρυθμίσεων για τα στελέχη των ειδικών καταστάσεων

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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10 70 20

33 52 15

28 60 12

27 56 16Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Σε περίπτωση αλλαγής του νόμου περί ιεραρχίας και προαγωγών, θα λέγατε ότι είστε υπέρ ή κατά 
της εξάντλησης του μέγιστου χρόνου παραμονής στο στράτευμα;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΝΤΛΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΓΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΣΤΟ ΣΤΡΑΤΕΥΜΑ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Σε ό,τι αφορά στο μισθολόγιο των στρατιωτικών, πρέπει:
(Σύνολο δείγματος)

ΤΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ

Να διατηρηθεί το ειδικό 
μισθολόγιο των 
στρατιωτικών

69%

Οι στρατιωτικοί να 
συμπεριληφθούν στο 
ενιαίο μισθολόγιο του 

Δημόσιου Τομέα
17%

ΔΓ/ΔΑ
14%
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70 30

52 22 26

93 4 3

68 20 12Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Να διατηρηθεί το ειδικό μισθολόγιο των στρατιωτικών
Οι στρατιωτικοί να συμπεριληφθούν στο ενιαίο μισθολόγιο του Δημόσιου Τομέα
ΔΓ/ΔΑ

Σε ό,τι αφορά στο μισθολόγιο των στρατιωτικών, πρέπει:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΤΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Το συνταξιοδοτικό των απόστρατων σας ικανοποιεί;
(Σύνολο δείγματος)

ΤΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ ΤΩΝ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ 

Ναι
32%

Όχι
47%

ΔΓ/ΔΑ
21%
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30 50 20

45 40 15

33 44 23

27 51 22Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Το συνταξιοδοτικό των απόστρατων σας ικανοποιεί;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΤΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ ΤΩΝ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ 

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.68

Είστε υπέρ ή κατά της ενοποίησης των τριών μετοχικών ταμείων;
(Σύνολο δείγματος)

ΥΠΕΡ / ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΜΕΤΟΧΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ

Υπέρ
35%

Κατά
54%

ΔΓ/ΔΑ
11%
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50 20 30

33 61 7

22 68 10

39 49 13Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Είστε υπέρ ή κατά της ενοποίησης των τριών μετοχικών ταμείων;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΥΠΕΡ / ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΜΕΤΟΧΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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14

46

29

11

Πολύ
ικανοποιητική

Αρκετά
ικανοποιητική

Όχι και τόσο
ικανοποιητική

Καθόλου
ικανοποιητική

Μη ικανοποιητική
40%

Ικανοποιητική
60%

Η νοσοκομειακή και η εν γένει περίθαλψη στο χώρο των ΕΔ, είναι:
(Σύνολο δείγματος, %)

Η ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΩΝ ΕΔ
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80 20

64 36

63 35 2

56 44Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Ικανοποιητική Μη ικανοποιητική ΔΓ/ΔΑ

Η νοσοκομειακή και η εν γένει περίθαλψη στο χώρο των ΕΔ, είναι:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

Η ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.72

Πιστεύετε ότι αν τα στρατιωτικά νοσοκομεία εισέλθουν στο ΕΣΥ, το επίπεδο υπηρεσιών 
που παρέχουν στο στρατιωτικό προσωπικό:

(Σύνολο δείγματος)

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΣΤΟ ΕΣΥ

ΔΓ/ΔΑ
4%

Θα βελτιωθεί 
9%

Θα παραμείνει ίδιο
11%

Θα χειροτερεύσει
76%
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100

7 3 81 9

2 10 83 6

13 14 72 2Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Θα βελτιωθεί Θα παραμείνει ίδιο Θα χειροτερεύσει ΔΓ/ΔΑ

Πιστεύετε ότι αν τα στρατιωτικά νοσοκομεία εισέλθουν στο ΕΣΥ, το επίπεδο υπηρεσιών 
που παρέχουν στο στρατιωτικό προσωπικό:

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΣΤΟ ΕΣΥ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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1

10

43
40

6

Πολύ
ικανοποιημένοι

Αρκετά
ικανοποιημένοι

Όχι και τόσο
ικανοποιημένοι

Καθόλου
ικανοποιημένοι

ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
6%

Δυσαρεστημένοι
83%

Ικανοποιημένοι
11%

Πόσο ικανοποιημένοι είστε γενικά από τα στρατιωτικά καταλύματα (αριθμητικά και ποιοτικά);
(Σύνολο δείγματος, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ
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80 20

7 91 2

7 80 12

15 81 4Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Ικανοποιημένοι Δυσαρεστημένοι ΔΓ/ΔΑ

Πόσο ικανοποιημένοι είστε γενικά από τα στρατιωτικά καταλύματα (αριθμητικά και ποιοτικά);
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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3

14

22 22

39

Πολύ
ικανοποιητικές

Αρκετά
ικανοποιητικές

Όχι και τόσο
ικανοποιητικές

Καθόλου
ικανοποιητικές

ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
39%

Μη ικανοποιητικές
44%

Iκανοποιητικές
17%

Οι υπηρεσίες που προσφέρουν οργανισμοί όπως οι ΑΟΟΑ, ΟΣΜΑΕΣ, ΙΚΑΡΟΣ, ΟΣΜΑΝ κ.λπ., είναι:
(Σύνολο δείγματος, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΟΠΩΣ 
ΟΙ ΑΟΟΑ, ΟΣΜΑΕΣ, ΙΚΑΡΟΣ, ΟΣΜΑΝ κ.λπ.
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50 50

20 45 35

9 29 62

18 49 33Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Iκανοποιητικές Μη ικανοποιητικές ΔΓ/ΔΑ

Οι υπηρεσίες που προσφέρουν οργανισμοί όπως οι ΑΟΟΑ, ΟΣΜΑΕΣ, ΙΚΑΡΟΣ, ΟΣΜΑΝ κ.λπ., είναι:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΟΠΩΣ 
ΟΙ ΑΟΟΑ, ΟΣΜΑΕΣ, ΙΚΑΡΟΣ, ΟΣΜΑΝ κ.λπ.

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Είστε ικανοποιημένοι από τα στρατιωτικά θέρετρα, τις προδιαγραφές και την υποδομή τους;
(Σύνολο δείγματος)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΘΕΡΕΤΡΑ

Ναι
11%

Όχι
63%

ΔΓ/ΔΑ
26%
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40 10 50

6 61 34

10 53 37

13 68 20Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Είστε ικανοποιημένοι από τα στρατιωτικά θέρετρα, τις προδιαγραφές και την υποδομή τους;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΘΕΡΕΤΡΑ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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3

8

31

57

1

Πολύ συχνά Συχνά Σπάνια Ποτέ ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
1%

Σπάνια / Ποτέ 
88%

Πολύ συχνά  / Συχνά
11%

Πόσο συχνά συμμετέχετε στα προγράμματα διακοπών των ΕΔ;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΚΟΠΩΝ ΤΩΝ ΕΔ
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100

13 86 1

10 86 4

11 89Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Πολύ συχνά  / Συχνά Σπάνια / Ποτέ ΔΓ/ΔΑ

Πόσο συχνά συμμετέχετε στα προγράμματα διακοπών των ΕΔ;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΚΟΠΩΝ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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1

12

23

56

8

Πολύ καλές Αρκετά
καλές

Όχι και τόσο
καλές

Καθόλου
καλές

ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
8%Κακές

79%

Καλές
13%

Οι αθλητικές εγκαταστάσεις των ΕΔ είναι:
(Σύνολο δείγματος, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΔ
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60 40

15 74 10

7 82 11

14 80 6Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*)

Καλές Κακές ΔΓ/ΔΑ

Οι αθλητικές εγκαταστάσεις των ΕΔ είναι:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Σε ό,τι αφορά στα προγράμματα αθλητισμού για τα στελέχη των ΕΔ:
(Σύνολο δείγματος)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΩΝ ΕΔ

Τα προγράμματα που 
εφαρμόζονται είναι 

ικανοποιητικά
19%

Τα προγράμματα έχουν 
ατονήσει και δεν 

εφαρμόζονται
65%

ΔΓ/ΔΑ
16%
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70 30

14 68 18

7 71 21

25 62 13Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Τα προγράμματα που εφαρμόζονται είναι ικανοποιητικά Τα προγράμματα έχουν ατονήσει και δεν εφαρμόζονται ΔΓ/ΔΑ

Σε ό,τι αφορά στα προγράμματα αθλητισμού για τα στελέχη των ΕΔ:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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6

15

29

38

12

Πολύ καλό Αρκετά καλό Όχι και τόσο
καλό

Καθόλου
καλό

ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
12%Κακό

67%

Καλό 
21%

Πώς αξιολογείτε το επίπεδο των πολιτιστικών δραστηριοτήτων για τους στρατιωτικούς;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  
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10 60 30

18 72 11

19 71 10

24 65 12Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Καλό Κακό ΔΓ/ΔΑ

Πώς αξιολογείτε το επίπεδο των πολιτιστικών δραστηριοτήτων για τους στρατιωτικούς;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.88

3

14

25

36

22

Πολύ καλό Αρκετά καλό Όχι και τόσο
καλό

Καθόλου
καλό

ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
22%Κακό

61%

Καλό 
17%

Πώς αξιολογείτε το επίπεδο των κοινοτικών προγραμμάτων για τους στρατιωτικούς;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
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70 30

13 65 22

12 57 31

21 61 19Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Καλό Κακό ΔΓ/ΔΑ

Πώς αξιολογείτε το επίπεδο των κοινοτικών προγραμμάτων για τους στρατιωτικούς;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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3

12

29

44

12

Πολύ καλό Αρκετά καλό Όχι και τόσο
καλό

Καθόλου
καλό

ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
12%Κακό

73%

Καλό 
15%

Πώς αξιολογείτε το επίπεδο των προγραμμάτων που σχετίζονται με τις στρατιωτικές οικογένειες;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ
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10 40 50

12 82 7

13 73 14

16 72 12Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Καλό Κακό ΔΓ/ΔΑ

Πώς αξιολογείτε το επίπεδο των προγραμμάτων που σχετίζονται με τις στρατιωτικές οικογένειες;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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2

9

37
41

11

Θετική Μάλλον
θετική 

Μάλλον
αρνητική

Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
11%Αρνητική

78%

Θετική
11%

Τι γνώμη έχετε για τη μέχρι σήμερα αξιοποίηση της περιουσίας των ΕΔ;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΔ
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70 30

13 74 13

7 72 21

12 81 7Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Θετική Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

Τι γνώμη έχετε για τη μέχρι σήμερα αξιοποίηση της περιουσίας των ΕΔ;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Γνωρίζετε ότι την περίοδο 2005–2009 έχουν αποστρατευθεί με αίτησή τους
περισσότερα από 6.500 στελέχη των ΕΔ;

(Σύνολο δείγματος)

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2005 - 2009

Ναι
46%

Όχι
44%

ΔΓ/ΔΑ
10%
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40 60

46 47 7

31 51 18

50 41 9Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Γνωρίζετε ότι την περίοδο 2005–2009 έχουν αποστρατευθεί με αίτησή τους
περισσότερα από 6.500 στελέχη των ΕΔ;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2005 - 2009

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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26 27 22 22 3

27 31 20 16 6

33 25 17 18 7

56 36 5 12

71 25 3 1

71 25 31Οι ΕΔ με κρατούν μακριά από την
οικογένειά μου

Δεν καλύπτονται οι οικονομικές μου
ανάγκες

Η συνολική ποιότητα ζωής του
στρατιωτικού δεν είναι ικανοποιητική

Δεν υπάρχουν επαρκή πολιτικά
δικαιώματα

Υπάρχουν ευκαιρίες για καλύτερη
δουλειά εκτός ΕΔ 

Δεν με ευχαριστεί πλέον η ιδιότητα
του στρατιωτικού 

Πολύ σημαντικός Αρκετά σημαντικός Όχι και τόσο σημαντικός Καθόλου σημαντικός ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικός είναι για εσάς κάθε ένας από τους παρακάτω λόγους 
για να αποχωρήσετε οικειοθελώς από τις ΕΔ; 

(Σύνολο δείγματος, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΟΥΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΔ 
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53 44 3

58 35 7

58 36 6

92 6 2

96 4

96 4Οι ΕΔ με κρατούν μακριά από την
οικογένειά μου

Δεν καλύπτονται οι οικονομικές μου
ανάγκες

Η συνολική ποιότητα ζωής του
στρατιωτικού δεν είναι ικανοποιητική

Υπάρχουν ευκαιρίες για καλύτερη
δουλειά εκτός ΕΔ 

Δεν υπάρχουν επαρκή πολιτικά
δικαιώματα

Δεν με ευχαριστεί πλέον η ιδιότητα
του στρατιωτικού 

Σημαντικός Μη σημαντικός ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικός είναι για εσάς κάθε ένας από τους παρακάτω λόγους 
για να αποχωρήσετε οικειοθελώς από τις ΕΔ: 

(Σύνολο δείγματος, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΟΥΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΔ 
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90 10

96 4

93 4 2

96 4Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Σημαντικός Μη σημαντικός ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικός είναι για εσάς o λόγος «Οι ΕΔ με κρατούν μακριά από την οικογένειά μου»
για να αποχωρήσετε οικειοθελώς από τις ΕΔ; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΟΥΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΔ 

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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90 10

53 47

45 51 3

56 39 5Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Σημαντικός Μη σημαντικός ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικός είναι για εσάς o λόγος «Δεν με ευχαριστεί πλέον η ιδιότητα του στρατιωτικού»
για να αποχωρήσετε οικειοθελώς από τις ΕΔ; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΟΥΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΔ 

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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90 10

93 5 1

87 11 2

92 5 2Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Σημαντικός Μη σημαντικός ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικός είναι για εσάς o λόγος «Η συνολική ποιότητα ζωής του στρατιωτικού δεν είναι ικανοποιητική»
για να αποχωρήσετε οικειοθελώς από τις ΕΔ; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΟΥΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΔ 

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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100

93 7

93 7

98 1 1Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Σημαντικός Μη σημαντικός ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικός είναι για εσάς o λόγος «Δεν καλύπτονται οι οικονομικές μου ανάγκες»
για να αποχωρήσετε οικειοθελώς από τις ΕΔ; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΟΥΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΔ 

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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90 10

52 45 3

60 37 2

59 34 7Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Σημαντικός Μη σημαντικός ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικός είναι για εσάς o λόγος «Υπάρχουν ευκαιρίες για καλύτερη δουλειά εκτός ΕΔ»
για να αποχωρήσετε οικειοθελώς από τις ΕΔ; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΟΥΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΔ 

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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70 20 10

58 37 5

44 45 12

62 32 6Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Σημαντικός Μη σημαντικός ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σημαντικός είναι για εσάς o λόγος «Δεν υπάρχουν επαρκή πολιτικά δικαιώματα»
για να αποχωρήσετε οικειοθελώς από τις ΕΔ; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΟΥΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΔ 

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Πιστεύετε ότι, με βάση τα σημερινά δεδομένα, αν έχετε το δικαίωμα, θα αποχωρήσετε
οικειοθελώς από τις ΕΔ τα επόμενα πέντε (5) χρόνια; 

(Σύνολο δείγματος)

ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΔ ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΠΕΝΤΕ ΧΡΟΝΙΑ

Ναι
65%

Όχι
28%

ΔΓ/ΔΑ
7%
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70 10 20

67 28 4

47 47 6

69 23 8Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Πιστεύετε ότι, με βάση τα σημερινά δεδομένα, αν έχετε το δικαίωμα, θα αποχωρήσετε
οικειοθελώς από τις ΕΔ τα επόμενα πέντε (5) χρόνια; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΔ ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΠΕΝΤΕ ΧΡΟΝΙΑ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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6

15

44

33

2

Πολύ
επαρκή

Αρκετά
επαρκή

Όχι και τόσο
επαρκή

Καθόλου
επαρκή

ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
2%Μη επαρκής

77%

Επαρκής
21%

Πόσο επαρκή θεωρείτε την ενημέρωσή σας στα θέματα υπηρεσίας, οικονομικών, υποχρεώσεων, εξέλιξης κ.λπ.; 
(Σύνολο δείγματος, %)

ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
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10 90

20 78 2

17 81 2

23 75 1Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Επαρκής Μη επαρκής ΔΓ/ΔΑ

Πόσο επαρκή θεωρείτε την ενημέρωσή σας στα θέματα υπηρεσίας, οικονομικών, υποχρεώσεων, εξέλιξης κ.λπ.; 
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.108

12 16 37 29 6

17 23 30 26 4

18 26 36 16 4

33 29 22 13 3

54 35 8 2 1Από συζητήσεις και επαφές με
συναδέλφους

Από το διαδίκτυο

Από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης

Από τον ειδικό Τύπο (στρατιωτικά
περιοδικά, εφημερίδες απόστρατων

κ.ά.)

Από τη διοίκηση

Πολύ  Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Σε τι βαθμό ενημερώνεστε για θέματα υπηρεσίας, οικονομικών, υποχρεώσεων,
εξέλιξης κ.λπ. για κάθε μία από τις παρακάτω πηγές; 

(Σύνολο δείγματος, %)

ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
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28 66 6

40 56 4

44 52 4

62 35 3

89 10 1Από συζητήσεις και επαφές με
συναδέλφους

Από το διαδίκτυο

Από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης

Από τον ειδικό Τύπο (στρατιωτικά
περιοδικά, εφημερίδες απόστρατων

κ.ά.)

Από τη διοίκηση

Ενημερώνονται Δεν ενημερώνονται ΔΓ/ΔΑ

Σε τι βαθμό ενημερώνεστε για θέματα υπηρεσίας, οικονομικών, υποχρεώσεων,
εξέλιξης κ.λπ. για κάθε μία από τις παρακάτω πηγές; 

(Σύνολο δείγματος, %)

ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
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80 20

18 75 7

21 66 12

33 63 3Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ενημερώνονται Δεν ενημερώνονται ΔΓ/ΔΑ

Σε τι βαθμό ενημερώνεστε για θέματα υπηρεσίας, οικονομικών, υποχρεώσεων,
εξέλιξης κ.λπ. «από τη διοίκηση»;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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100

89 8 3

85 12 2

89 10 1Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ενημερώνονται Δεν ενημερώνονται ΔΓ/ΔΑ

Σε τι βαθμό ενημερώνεστε για θέματα υπηρεσίας, οικονομικών, υποχρεώσεων,
εξέλιξης κ.λπ. «από τις συζητήσεις και επαφές με συναδέλφους»;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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40 50 10

38 51 11

29 64 7

50 48 2Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ενημερώνονται Δεν ενημερώνονται ΔΓ/ΔΑ

Σε τι βαθμό ενημερώνεστε για θέματα υπηρεσίας, οικονομικών, υποχρεώσεων,
εξέλιξης κ.λπ. «από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης»;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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40 50 10

51 44 5

38 56 6

74 25 1Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ενημερώνονται Δεν ενημερώνονται ΔΓ/ΔΑ

Σε τι βαθμό ενημερώνεστε για θέματα υπηρεσίας, οικονομικών, υποχρεώσεων,
εξέλιξης κ.λπ. «από το διαδίκτυο»;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.114

70 20 10

39 55 6

32 60 7

42 56 2Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ενημερώνονται Δεν ενημερώνονται ΔΓ/ΔΑ

Σε τι βαθμό ενημερώνεστε για θέματα υπηρεσίας, οικονομικών, υποχρεώσεων,
εξέλιξης κ.λπ. «από τον ειδικό Τύπο (στρατιωτικά περιοδικά, εφημερίδες απόστρατων κ.ά.)»;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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3
7

29

53

8

Πολύ καλά Αρκετά καλά Όχι και τόσο
καλά

Καθόλου
καλά

ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
8%

Όχι και τόσο καλά / 
Καθόλου καλά

82%

Πολύ καλά / Αρκετά καλά
10%

Πόσο καλά γνωρίζετε για τα δικαιώματα των στρατιωτικών που προβλέπονται από την Ευρωπαϊκή Συνθήκη 
Ανθρώπινων Δικαιωμάτων και τη Συνθήκη της Γενεύης και της Χάγης;

(Σύνολο δείγματος, %)

ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ
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100

7 89 4

4 81 15

12 80 8Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Πολύ καλά / Αρκετά καλά Όχι και τόσο καλά / Καθόλου καλά ΔΓ/ΔΑ

Πόσο καλά γνωρίζετε για τα δικαιώματα των στρατιωτικών που προβλέπονται από την Ευρωπαϊκή Συνθήκη 
Ανθρώπινων Δικαιωμάτων και τη Συνθήκη της Γενεύης και της Χάγης;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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17 60 23

19 56 25

21 52 27Ορθολογικό

Αποτελεσματικό

Δημοκρατικό

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Το νομικό πλαίσιο (το σύνολο της νομοθεσίας που διέπει την οργάνωση και λειτουργία)
που αφορά στις ΕΔ είναι:

(Σύνολο δείγματος, %)

ΤΟ ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΕΔ
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20 50 30

10 61 29

7 58 35

23 61 17Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Το νομικό πλαίσιο (το σύνολο της νομοθεσίας που διέπει την οργάνωση και λειτουργία)
που αφορά στις ΕΔ είναι δημοκρατικό;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΤΟ ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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50 20 30

11 55 34

10 55 36

24 58 18Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Το νομικό πλαίσιο (το σύνολο της νομοθεσίας που διέπει την οργάνωση και λειτουργία)
που αφορά στις ΕΔ είναι αποτελεσματικό;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΤΟ ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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70 30

18 47 36

15 49 36

23 57 21Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Το νομικό πλαίσιο (το σύνολο της νομοθεσίας που διέπει την οργάνωση και λειτουργία)
που αφορά στις ΕΔ είναι ορθολογικό;

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΤΟ ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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37

48

8

3 4

Πολύ καλές Αρκετά
καλές

Όχι και τόσο
καλές

Καθόλου
καλές

ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
4%

Κακές
11%

Καλές
85%

Μέσα στις ΕΔ αναπτύσσεται ένα πλέγμα σχέσεων. Από αυτές πώς αξιολογείτε τις συναδελφικές σχέσεις;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.122

90 10

77 13 10

92 2 6

85 14 1Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Καλές Κακές ΔΓ/ΔΑ

Μέσα στις ΕΔ αναπτύσσεται ένα πλέγμα σχέσεων. Από αυτές πώς αξιολογείτε τις συναδελφικές σχέσεις
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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10

46

23

13
8

Πολύ καλές Αρκετά
καλές

Όχι και τόσο
καλές

Καθόλου
καλές

ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
8%

Κακές
36%

Καλές
56%

Μέσα στις ΕΔ αναπτύσσεται ένα πλέγμα σχέσεων. Από αυτές πώς αξιολογείτε τις υπηρεσιακές σχέσεις;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
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100

48 38 14

55 35 11

58 36 6Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Καλές Κακές ΔΓ/ΔΑ

Μέσα στις ΕΔ αναπτύσσεται ένα πλέγμα σχέσεων. Από αυτές πώς αξιολογείτε τις υπηρεσιακές σχέσεις;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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27 26

15 16 16

Πολύ Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
16%

Μη επαρκής
31%

Επαρκής
53%

Πόσο επαρκή θεωρείτε τον πολιτικό έλεγχο στις ΕΔ:
(Σύνολο δείγματος, %)

ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΣΤΙΣ ΕΔ



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.126

80 20

50 30 20

45 35 20

56 31 13Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Επαρκής Μη επαρκής ΔΓ/ΔΑ

Πόσο επαρκή θεωρείτε τον πολιτικό έλεγχο στις ΕΔ:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΣΤΙΣ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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22

30

17 18

13

Πολύ υψηλός Αρκετά
Υψηλός

Μικρός Ελάχιστος ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
13%

Χαμηλός 
35%

Υψηλός
52%

Ο κομματισμός στις ΕΔ είναι:
(Σύνολο δείγματος, %)

Ο ΚΟΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ ΕΔ
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90 10

53 41 6

50 25 26

52 37 11Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Υψηλός Χαμηλός ΔΓ/ΔΑ

Ο κομματισμός στις ΕΔ είναι:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

Ο ΚΟΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης



© VPRC / MONTHLY REVIEW Δ.129

21

32

22

10

15

Πολύ υψηλός Αρκετά
Υψηλός

Μικρός Ελάχιστος ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
15%

Χαμηλός 
32%

Υψηλός
53%

Ο τοπικισμός στις ΕΔ είναι:
(Σύνολο δείγματος, %)

Ο ΤΟΠΙΚΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ ΕΔ
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30 10 30 30

62 26 12

40 32 28

55 34 11Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Υψηλός Χαμηλός Δεν υπάρχει ΔΓ/ΔΑ

Ο τοπικισμός στις ΕΔ είναι:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

Ο ΤΟΠΙΚΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Ο κομματισμός και ο τοπικισμός στις ΕΔ:
(Σύνολο δείγματος)

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΚΟΜΜΑΤΙΣΜΟΥ / ΤΟΠΙΚΙΣΜΟΥ ΣΤΙΣ ΕΔ 

Είναι υπαρκτά 
φαινόμενα, αλλά δεν 

επηρεάζουν την 
αποτελεσματικότητά 

τους
31%

Είναι υπαρκτά 
φαινόμενα, και 

επηρεάζουν αρνητικά την 
αποτελεσματικότητά 

τους
46%

ΔΓ/ΔΑ
23%
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50 20 30

20 61 19

20 48 32

38 40 1 21Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Είναι υπαρκτά φαινόμενα, αλλά δεν επηρεάζουν την αποτελεσματικότητά τους
Είναι υπαρκτά φαινόμενα, και επηρεάζουν αρνητικά την αποτελεσματικότητά τους
Δεν είναι υπαρκτά φαινόμενα
ΔΓ/ΔΑ

Ο κομματισμός και ο τοπικισμός στις ΕΔ:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΚΟΜΜΑΤΙΣΜΟΥ / ΤΟΠΙΚΙΣΜΟΥ ΣΤΙΣ ΕΔ 

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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4

11

47

37

1

Πολύ Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
1%

Όχι και τόσο / Καθόλου 
84%

Πολύ / Αρκετά
15%

Πόσο ορθή είναι η αξιοποίηση του προσωπικού των ΕΔ;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΟΡΘΗ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΩΝ ΕΔ
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40 60

11 86 3

8 88 3

17 83Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Πολύ / Αρκετά Όχι και τόσο / Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Πόσο ορθή είναι η αξιοποίηση του προσωπικού των ΕΔ;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΟΡΘΗ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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14

43
39

4

Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
4%

Όχι και τόσο / Καθόλου
82%

Πολύ / Αρκετά
14%

Από τις εκτιμήσεις σας, τα τελευταία 20 χρόνια πόσο σας ικανοποιεί ο τρόπος λειτουργίας 
της στρατιωτικής ηγεσίας των ΕΔ; 

(Σύνολο δείγματος, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΔ
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30 50 20

4 95 1

10 75 15

18 80 2Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Πολύ / Αρκετά Όχι και τόσο / Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Από τις εκτιμήσεις σας, τα τελευταία 20 χρόνια πόσο σας ικανοποιεί ο τρόπος λειτουργίας 
της στρατιωτικής ηγεσίας των ΕΔ; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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10

38

48

4

Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
4%

Όχι και τόσο / Καθόλου
86%

Πολύ / Αρκετά
10%

Από τις εκτιμήσεις σας, τα τελευταία 20 χρόνια πόσο σας ικανοποιεί ο τρόπος λειτουργίας 
της πολιτικής ηγεσίας των ΕΔ; 

(Σύνολο δείγματος, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΔ
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60 40

7 93

10 75 15

11 87 2Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Πολύ / Αρκετά Όχι και τόσο / Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Από τις εκτιμήσεις σας, τα τελευταία 20 χρόνια πόσο σας ικανοποιεί ο τρόπος λειτουργίας 
της πολιτικής ηγεσίας των ΕΔ; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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12

39
35

11

3

Πολύ υψηλό Αρκετά
Υψηλό

Χαμηλό Πολύ
χαμηλό

ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
3%

Χαμηλό
46%

Υψηλό 
51%

Σε τι επίπεδο βρίσκεται η πειθαρχία στις ΕΔ;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΕΙΘΑΡΧΙΑΣ ΣΤΙΣ ΕΔ
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90 10

73 23 4

44 54 2

45 52 4Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Υψηλό Χαμηλό ΔΓ/ΔΑ

Σε τι επίπεδο βρίσκεται η πειθαρχία στις ΕΔ;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΕΙΘΑΡΧΙΑΣ ΣΤΙΣ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Είστε υπέρ ή κατά του πλήρους διαχωρισμού του σώματος των αξιωματικών
και του σώματος των υπαξιωματικών; 

(Σύνολο δείγματος)

ΥΠΕΡ / ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΛΗΡΟΥΣ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ 
ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ / ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

Υπέρ
52%

Κατά
37%

ΔΓ/ΔΑ
11%
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20 60 20

58 26 16

35 58 7

57 33 9Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Είστε υπέρ ή κατά του πλήρους διαχωρισμού του σώματος των αξιωματικών
και του σώματος των υπαξιωματικών; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΥΠΕΡ / ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΛΗΡΟΥΣ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ 
ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ / ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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5

20

38

20
17

Επαρκής Μάλλον
επαρκής

Μάλλον
ανεπαρκής

Ανεπαρκής ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
17%Ανεπαρκής 

58%

Επαρκής 
25%

Οι ΕΔ συμμετέχουν σε αποστολές εκτός συνόρων (ειρηνευτικές αποστολές, ΝΑΤΟ κ.λπ.). 
Πόσο επαρκής είναι η μέριμνα (οικονομική, περίθαλψη κ.λπ.) αυτών των αποστολών; 

(Σύνολο δείγματος, %)

ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΤΩΝ ΕΔ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΕΚΤΟΣ ΣΥΝΟΡΩΝ 
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30 30 40

16 54 30

26 61 12

28 59 13Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Επαρκής Ανεπαρκής ΔΓ/ΔΑ

Οι ΕΔ συμμετέχουν σε αποστολές εκτός συνόρων (ειρηνευτικές αποστολές, ΝΑΤΟ κ.λπ.). 
Πόσο επαρκής είναι η μέριμνα (οικονομική, περίθαλψη κ.λπ.) αυτών των αποστολών; 

(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΤΩΝ ΕΔ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΕΚΤΟΣ ΣΥΝΟΡΩΝ 

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Σχετικά με τη δικαιοσύνη στις ΕΔ:
(Σύνολο δείγματος)

Η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΣΤΙΣ ΕΔ

Η στρατιωτική 
δικαιοσύνη πρέπει 

να διατηρηθεί
45%

Οι ΕΔ να υπαχθούν 
στα πολιτικά 
δικαστήρια 

40%

ΔΓ/ΔΑ
15%
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80 20

45 39 16

59 31 11

39 44 16Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Η στρατιωτική δικαιοσύνη πρέπει να διατηρηθεί Οι ΕΔ να υπαχθούν στα πολιτικά δικαστήρια ΔΓ/ΔΑ

Σχετικά με τη δικαιοσύνη στις ΕΔ:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

Η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΣΤΙΣ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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15

24

18

21
22

Θετικό Μάλλον
θετικό

Μάλλον
αρνητικό

Αρνητικό ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
22%

Αρνητικός
39%

Θετικός
39%

Πώς αξιολογείτε το ρόλο και τη σημασία των ενώσεων απόστρατων;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΟ ΡΟΛΟ ΚΑΙ ΤΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ
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90 10

41 36 23

36 27 36

38 44 18Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Θετικός Αρνητικός ΔΓ/ΔΑ

Πώς αξιολογείτε το ρόλο και τη σημασία των ενώσεων απόστρατων;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΟ ΡΟΛΟ ΚΑΙ ΤΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Η ιδιότητα του στρατιωτικού θεωρείτε πως είναι:
(Σύνολο δείγματος)

Η ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ

ΔΓ/ΔΑ
7%

Επάγγελμα
39%Λειτούργημα

37%

Τρόπος ζωής
17%
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40 40 10 10

28 40 23 8

53 36 6 6

37 37 19 7Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Επάγγελμα Λειτούργημα Τρόπος ζωής ΔΓ/ΔΑ

Η ιδιότητα του στρατιωτικού θεωρείτε πως είναι:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

Η ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Πιστεύετε ότι οι στρατιωτικοί πρέπει να είναι:
(Σύνολο δείγματος)

ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Ενσωματωμένοι 
στην κοινωνία

71%

Μία ιδιαίτερη και 
διακριτή κοινωνική 

ομάδα
23%

ΔΓ/ΔΑ
6%
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70 10 20

72 22 6

55 36 8

75 20 4Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ενσωματωμένοι στην κοινωνία Μία ιδιαίτερη και διακριτή κοινωνική ομάδα ΔΓ/ΔΑ

Πιστεύετε ότι οι στρατιωτικοί πρέπει να είναι:
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Είστε υπέρ ή κατά του συνδικαλισμού στις ΕΔ;
(Σύνολο δείγματος)

ΥΠΕΡ / ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΥ

Υπέρ
91%

Κατά
7%

ΔΓ/ΔΑ
2%
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80 20

89 9 2

86 12 2

93 5 2Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Είστε υπέρ ή κατά του συνδικαλισμού στις ΕΔ;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΥΠΕΡ / ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΥ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Είστε υπέρ ή κατά  στο να δημιουργηθεί ο θεσμός του «ombudsman» (συνηγόρου του στρατιωτικού) για τις ΕΔ;
(Σύνολο δείγματος)

ΥΠΕΡ / ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ ΤΟΥ «OMBUDSMAN» 

Υπέρ
94%

Κατά
2%

ΔΓ/ΔΑ
4%
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90 10

98 2

93 7

93 3 4Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ

Είστε υπέρ ή κατά  στο να δημιουργηθεί ο θεσμός του «ombudsman» (συνηγόρου του στρατιωτικού) για τις ΕΔ;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΥΠΕΡ / ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ ΤΟΥ «OMBUDSMAN» 

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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7

36
38

18

1

Πολύ Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
1%

Δυσαρεστημένοι
56%

Ικανοποιημένοι 
43%

Είστε ικανοποιημένοι από τη σταδιοδρομία σας στις ΕΔ; 
(Σύνολο δείγματος, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ ΣΤΙΣ ΕΔ
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90 10

39 60 1

40 59 1

44 55 1Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ικανοποιημένοι Δυσαρεστημένοι ΔΓ/ΔΑ

Είστε ικανοποιημένοι από τη σταδιοδρομία σας στις ΕΔ; 
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ ΣΤΙΣ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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Θα συνιστούσατε τη στρατιωτική σταδιοδρομία σε τρίτους;
(Σύνολο δείγματος)

ΣΥΣΤΑΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ

Ναι
36%

Όχι 
61%

ΔΓ/ΔΑ
3%
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50 30 20

39 60 1

42 54 4

33 65 2Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Θα συνιστούσατε τη στρατιωτική σταδιοδρομία σε τρίτους;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΣΥΣΤΑΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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7

19

40

30

4

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΔΓ/ΔΑ
4%

Λίγο / Καθόλου
70%

Πολύ / Αρκετά 
26%

Πόσο στηρίζει η κοινωνία τις ΕΔ;
(Σύνολο δείγματος, %)

ΒΑΘΜΟΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΣΤΙΣ ΕΔ
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10 80 10

26 69 5

19 68 13

29 70 1Στρατός Ξηράς 

Πολεμικό Ναυτικό 

Πολεμική Αεροπορία 

Κοινά Σώματα (*) 

Πολύ / Αρκετά Λίγο / Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Πόσο στηρίζει η κοινωνία τις ΕΔ;
(Κατά κλάδο θητείας, %)

ΒΑΘΜΟΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΣΤΙΣ ΕΔ

*Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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